

故宫发现明代大型宫殿建筑遗迹

有望引入灯光照明,对公众开放

本报讯 昨天是我国第11个文化遗产日。当天上午,故宫博物院公布了考古新发现——首次发现明代大型宫殿建筑遗迹。

据介绍,2016年5月,故宫研究院考古研究所对慈宁宫广场长信门西北侧地基勘探坑进行考古调查时,取得重要收获。主要发现一处明代早期的大型宫殿建筑基址,包含由一条东西向明早期墙基及其底部的地钉(立桩)、排木(卧桩)组成的桩承台、夯土夯砖层、建筑基槽等遗迹。这是紫禁城内首次发现明代大型宫殿建筑的墙基以及建筑基槽遗迹。

据了解,此处大体量墙基在层位关系、施工工艺、出土遗物等方面与慈宁宫花园东侧发现的明早期大型宫殿建筑基址基本一致,可以判定其始建年代为明早期,废弃年代为明后期。虽然这段墙基的东西向长度和南北向宽度目前暂不明确,但可以肯定的是其与南侧约60米的慈宁宫花园东院明早期大型宫殿基础,在功能上有密切关系,是紫禁城建造之初具有宫廷分区功能的大型墙基。

相关专家现场勘查后认为,此处墙体基槽底部的黄沙层和含有青灰色有机物的

生土层是距今3万年至5000年前,后海、北海至中南海一线古高梁河道的自然遗存。因此,该处遗迹对研究北京城市变迁、紫禁城历史、中国古代建筑技术等均具有重要的科学价值,也为公众深入了解紫禁城的“前世今生”提供了有利参考。遗址未来有望引入灯光照明,对公众开放。

此外,去年启动的“养心殿研究性保护项目”目前已完成古建原状影像采集工作,殿内可移动文物的撤陈工作也已于2016年5月30日正式启动,全部文物撤陈工作预计在3个月内完成。撤陈工作完成后,故宫博物院将根据文物状况,由文保科技部对回库文物进行更细致的除尘保养和修复工作,保证拟于今年举办的养心殿大展如期举行,同时也保证项目完成后养心殿文物以更好的状态重回养心殿,带给观众更加深刻的文化体验。

故宫博物院还称,2014年故宫博物院启动的毓庆宫保护修缮工程,计划于2016年6月30日竣工。毓庆宫区域修缮完成后,将进行展览设计和进一步规划安排,未来将作为故宫博物院一个新的展览空间实现对公众开放,让观众获得更加丰富多彩的文化体验。(北晚)



上图为故宫内明代早期的大型宫殿建筑基址。在东西向宽2.5米、南北向长5.4米的探坑内,考古工作者在距地表深0.3米以下发现整个慈宁宫区域大面积存在明后期的砖铺地面和厚约0.3米的夯土层。 新华社发

香港特区 第五任行政长官选举 明年3月26日举行

本报讯 据香港特区政府新闻网6月10日消息,香港特区政府政制及内地事务局宣布,根据行政长官选举条例,下一届(第五任)行政长官选举将于2017年3月26日举行。

根据香港特别行政区基本法的规定,香港特区行政长官在当地通过选举或协商产生,由中央人民政府任命。(新华)

广西遭撕裤律师 拒接受法警道歉

本报讯 到法院办理立案手续,却被法警撕破裤子抢夺手机,广西国海律师事务所律师吴良述的遭遇引起法律界哗然,近千名律师发表联合声明,要求广西壮族自治区南宁市青秀区人民法院公布事发时监控录像,并对涉事法警、法官作出处理。6月10日,吴良述表示,对联合调查组“不属于殴打”的结论表示不满,称不接受在此基础上的道歉,将采取法律手段进行维权,追究涉事法警的刑事责任。

6月10日上午,10多名律师聚集南宁召开“吴良述律师执业维权研讨会”。会议上,吴良述表示,对联合调查组“不属于殴打”的结论表示不满,称不接受在此基础上的道歉,将采取法律手段进行维权,追究涉事法警的刑事责任。(钟文)

今晚夜空将上演 “木星合月”美丽天象 肉眼清晰可见,似恋人“喃喃低语”

新华社天津6月11日电(记者周润健)12日晚,天宇将上演“木星合月”美丽天象,届时,如果天气晴好,感兴趣的公众可欣赏到太阳系的“大个子”木星与明月近距离接触的曼妙场景。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,12日20时30分左右,人们朝西南方向瞭望,会看到刚好是半圆形状的月亮,就像被拉直的弓弦,天文上称之为“上弦月”。在月亮右下方不远处,一颗亮度为-2.0等的亮星,璨若宝石,这就是著名的木星。

据了解,木星是太阳系行星中当之无愧的王者,它有着八颗行星中最大的体积,还拥有最多的卫星,素有“巨人行星”之称。

“如果天空晴朗,人们不用借助天文望远镜,仅凭肉眼就能清晰见到星月争辉和行星美丽的光环,这是一次天文爱好者难得的天文现象观测和摄影的好机会。”赵之珩说,“由于周围没有其他明亮的天体,在蓝色天幕的映衬下,这幕星月相伴如恋人般深情对望、喃喃低语的浪漫画面,清晰度极高,观赏效果非常好。”

天文专家提醒,如果使用放大几十倍的天文望远镜观看,在大气宁静度较好的情况下,不仅可以看到木星上的条条云带和正在缩小的大红斑,还会看到木星左下方斜斜地挂着4颗伽利略卫星。



呼和浩特:“非遗”展演引围观

6月11日,市民在活动现场观看非遗制作技艺表演。

当日,“第11个国家文化遗产日-内蒙古自治区非物质文化遗产宣传展示活动”在位于呼和浩特市内蒙古展览馆开幕。活动中,来自呼和浩特市陶器、糖画等近20个非遗项目进行展演,为观众们献上了一场精彩的文化大餐。 新华社记者 谨摄

一个肉包35元,一瓶矿泉水卖10元—— 网友抱怨:上海迪士尼餐饮贵得离谱 周边房地产项目涨价35%

本报讯 上海迪士尼将于6月16日正式开园,14日至16日将举行三天庆祝活动。据称,园方5月自启动内部测试以来,已接待游客超过50万人次,但遭民众抱怨园区内餐饮昂贵,近日又有内地网友在网络公开一张园区的餐点收据,显示一个米奇肉包售35元,比日本迪士尼还要贵,网友热议贵得离谱。

网友“浩正刘臻”在微博贴出一张园区内的收据,上面买了6个米奇肉包、6个中式鸡肉派、4瓶矿泉水,一共花了430元。1个米奇肉包要35元,1个派30元,一瓶矿泉

水10元。该网友对此揶揄道:“人傻钱多速来”。与其他迪士尼园区比较,日本迪士尼同样有卖米奇肉包,一个450日元,换算人民币约27.5元,比上海的米奇肉包便宜约7.5元。内地网友也热烈讨论,有些人直呼太贵,有些人认为这个价钱在游乐园区可以接受。报道称,不论认为贵或不贵,两派都有部分网友认为,还是自己带吃的进园区,最没争议。事实上,上海迪士尼表示,游客可以自带未开封的食物和饮料入园游玩。

上海迪士尼乐园坐落于面积达20平方公里的上海国际旅游度假区的核心位置,而上海国际旅游度假区又位于上海浦东区的中心位置。浦东区则位于人民广场东南方向,距离为21公里。迪士尼乐园本身只占这片旅游区专用占地的一小部分39平方公里,其所处的这片核心区域正在迅速被各种酒店、购物中心和高端住宅开发项目团团包围。据房地产咨询公司Mingtiandi称,上海迪士尼周边的房地产业十分兴旺,周边开发项目的价格涨幅高达35%。(王义)